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Θέμα: Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 
Ιόνιων Νησιών (Φορέας Χρηματοδότησης), Δικτύου Ελληνικών Πόλεων για 
την Ανάπτυξη (Φορέας Υλοποίησης), και των Λιμενικών Ταμείων Ζακύνθου, 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Κεφαλληνίας – Ιθάκης, Δημοτικού Λιμενικού 
Ταμείου Λευκάδας και Δήμου Μεγανησίου (Κύριοι των Έργων), για την πράξη 
«ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ». 

 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
 
Η παρούσα προγραμματική σύμβαση σκοπό έχει την ταχεία υλοποίηση των 
μελετών, κατασκευής και προμήθεια εξοπλισμού για το σύνολο των πέντε (5) 
υδατοδρομίων σε περιοχές της Περιφέρειας Ιόνιων Νησιών, συγκεκριμένα στη 
Ζάκυνθο, Κεφαλληνία, Ιθάκη, Λευκάδα και Μεγανήσι. 
 
Το συνολικό κόστος του έργου υπολογίζεται στο ποσό των 3.056.290,00 ευρώ , 
συμπεριλαμβανομένου και του Φ.Π.Α. 
 
Το έργο θα υλοποιηθεί κατόπιν σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του 
Δικτύου Ελληνικών Πόλεων για την Ανάπτυξη (Φορέας Υλοποίησης), της 
Περιφέρειας Ιόνιων Νησιών (Φορέας Χρηματοδότησης) και των Λιμενικού 
Ταμείου Ζακύνθου, Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Κεφαλληνίας – Ιθάκης, 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας και Δήμου Μεγανησίου (Κύριοι των 
Εργων). 
 
Για την λειτουργία των υδατοδρομίων απαιτείται η κατάλληλη υποδομή σε 
λιμενικές και κτηριακές εγκαταστάσεις συμπεριλαμβανομένων και των 
προκατασκευασμένων σταθερών, μετακινούμενων ή φορητών οικίσκων, καθώς 
και του απαιτούμενου εξοπλισμού. 
 
Οι ελάχιστες απαιτήσεις των κτηριακών εγκαταστάσεων προκειμένου να 
διασφαλίζεται επαρκές επίπεδο εξυπηρέτησης επιβατών καθορίζονται από τον 



νόμο ως εξής : 
1. Κτηριακή ή άλλη υποδομή ώστε να διασφαλίζεται η επάρκεια χώρου για 

την εγκατάσταση και τη σωστή λειτουργία του εξοπλισμού ασφαλείας 
ελέγχου επιβατών / αποσκευών. Αίθουσα αναμονής επιβατών : 12,00 Μ2 
Για την αναμονή επιβατών απαιτείται χώρος 1,2 τ.μ. ανά εξυπηρετούμενο 
επιβάτη, 

2.  Υποχρεωτική ύπαρξη χώρων υγιεινής των δύο φύλων ανάλογα με τoν 
αριθμό επιβατών. Σε περίπτωση που οι χώροι αυτοί δεν βρίσκονται εντός 
του χώρου αναμονής των επιβατών θα χωροθετούνται πλησίον αυτού.  

3. Κατάλληλη χωροταξική ανάπτυξη πρόσδεσης υδροπλάνου και διάδρομος 
από – επιβίβασης των επιβατών ( Σταθερή η πλωτή εξέδρα, η κεκλιμένο 
επίπεδο προβλήτας). 

4. Εξοπλισμός Λειτουργίας. Ζυγαριά αποσκευών - Αναλογίο ελέγχου 
εισιτήριων (check-in) - Κολωνάκια διευθέτησης ροών - Ράμπας 
από/επιβίβασης πρόσδεσης υδροπλάνων.  

5. Εξοπλισμός Ασφάλειας ( Safety & Security).  
 
Περιλαμβάνει τις τεχνικές προδιαγραφές που πρέπει να έχει για την προμήθεια 
και εγκατάσταση του απαιτούμενου εξοπλισμού του υδατοδρομίου (ανεμούριο, 
σήμα οπτικής αναγνώρισης, Φανός ειδοποίησης αεροπορικής δραστηριότητας, 
Σημεία πρόσδεσης των Υδροπλάνων, Σωσίβια άμεσης χρήσης, Πυροσβεστικά 
Μέσα κατάλληλα για χρήση σε περίπτωση πυρκαγιάς, Μέσα περιορισμού 
θαλάσσιας ρύπανσης από τυχόν διαρροή καύσιμου ή λαδιού στο νερό, καθώς και 
κατάλληλα απορροφητικά υλικά, σκάφος υπηρεσίας, μαγνητική πύλη (WTMD) για 
τον έλεγχο ασφαλείας των επιβατών και ακτινοσκοπική συσκευή ( X-Ray) για 
έλεγχο ασφάλειας αποσκευών και χειραποσκευών). 
 
Η Πράξη θα υλοποιηθεί με τα ακόλουθα υποέργα : 
1. ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ / ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΡΑΞΗΣ. 
2. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ. 
3. ΣΥΝΤΑΞΗ ΦΑΚΕΛΩΝ ΑΔΕΙΩΝ ΙΔΡΥΣΗΣ ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΩΝ. 
4. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ. 
5. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΕΙ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΤΗΝ ΧΕΡΣΑΙΑ ΚΑΙ ΥΔΑΤΙΝΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ 
ΛΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΩΝ. 
6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΟΥ. 
7. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΡΑΞΗΣ. 
 
Με την παρούσα παρακαλούμε όπως εισαχθεί στο Περιφερειακό Συμβουλίου η 
έγκριση της σύναψης της αναφερόμενης Προγραμματικής Σύμβασης καθώς και 
το επισυναπτόμενο στην εισήγηση σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης. 
 
Σε συνέχεια των παραπάνω εισηγούμαστε στο Περιφερειακό Συμβούλιο:  

 την έγκριση σύναψης της ανωτέρω σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 
Ιόνιων Νησιών (Φορέας Χρηματοδότησης), Δικτύου Ελληνικών Πόλεων 
για την Ανάπτυξη (Φορέας Υλοποίησης), και των Λιμενικών Ταμείων 
Ζακύνθου, Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Κεφαλληνίας – Ιθάκης, 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας και Δήμου Μεγανησίου (Κύριοι 
των Εργων), για την πράξη «ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ 



ΝΗΣΙΩΝ»,  
 την έγκριση του επισυναπτόμενου σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης 

μεταξύ της Περιφέρειας Ιόνιων Νησιών (Φορέας Χρηματοδότησης), 
Δικτύου Ελληνικών Πόλεων για την Ανάπτυξη (Φορέας Υλοποίησης), και 
των Λιμενικών Ταμείων Ζακύνθου, Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
Κεφαλληνίας – Ιθάκης, Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λευκάδας και Δήμου 
Μεγανησίου (Κύριοι των Εργων), για την πράξη «ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ». 

 Την εξουσιοδότηση της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων για την υπογραφή 
της ανωτέρω σύμβασης. 

 Τον ορισμό ενός εκπρόσωπου, καθώς και του αναπληρωτή του, της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  στην επιτροπή παρακολούθησης της 
ανωτέρω σύμβασης. 

 
                                                             Η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων    
                                                                                          
 
 
                                                              Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου   


